

# Seminář

## CO JSME NEVĚDĚLI Z HISTORIE ČESKOSLOVENSKÉ PSYCHOANALÝZY II.



### Rozprava nad texty

Praha • 18. října 2024

Redakční rada Revue a ČSPAP Vás zve na seminář, v němž autoři článků představí jednotlivé historické postavy československé psychoanalýzy.

Rozpravu zahájí autoři a publikum se k nim může postupně přidat - poukázat na nějakou část textu, vyslovit svoji poznámku, úvahu nebo otázku.

Věříme, že se nám tak podaří tyto významné osobnosti naší historie oživit a zpřítomnit.

V semináři se seznámíme s Bohodarem Dosužkovem (M. Borecký), Zbyněkem Havlíčkem (R. Telerovský), Zdeňkem Mrázkem a Hanou Junovou (J. Jakubů).

Seminář je určen nejen odborníkům z pomáhajících profesí, ale všem, které zajímají počátky psychoanalýzy u nás.

Místo konání: Knihovna Václava Havla, Ostrovní 13, Praha 1

Pořádá

Revue pro psychoanalytickou psychoterapii  
a psychoanalýzu - časopis České společnosti  
pro psychoanalytickou psychoterapii

[www.cspap.cz](http://www.cspap.cz)



## Program

**Pátek 18. října 2024**

13.30 - 14.00 Registrace

14.00 - 14.10 Úvodní slovo

14.10 - 15.25 **Miroslav Borecký: Theodor (Bohodar) Dosužkov**

15.25 - 15.45 *Přestávka*

15.45 - 17.00 **Roman Telerovský: Zbyněk Havlíček v kulturním a klinickém proudu psychoanalýzy v Československu**

17.00 - 17.20 *Přestávka*

17.20 - 18.35 **Jiří Jakubů: Růže je růže je růže. Zdeněk Mrázek, Hana Junová a fenomén Lobeč - Horní Palata**

18.35 - 19.15 Diskusní panel a závěr

### Přihlášení

Po přihlášení vyplňte prosím on-line přihlášku na adrese <https://cspap.cz/prihlaska-na-seminar-co-jsme-nevedeli-z-historie-ceskoslovenske-psychoanalzy-ii/>.

*Po přijetí přihlášky Vám zašleme fakturu, bez ní nemůžeme platbu přijmout.*

### Poplatek

Plná cena Do 15. září 2024 - 950 Kč

Od 16. září 2024 - 1 200 Kč

Studenti VŠ (denního studia do 26 let) - 750 Kč

Konferenční poplatek zahrnuje účast na celém programu a lehké občerstvení.

Storno poplatky (v případě zrušení účasti): do 15. 9. 2024 200 Kč

do 5. 10. 2024 300 Kč

od 6. 10. 2024 100 % úhrady

### Kredity

Akce je zařazena do systému celoživotního vzdělávání klinických psychologů a v případě dostatečného počtu účastníků také lékařů.

### Revue

Účastníci semináře si mohou Revue o historii 2022/1-2 zakoupit za sníženou cenu 450 Kč, a to buď v rámci online přihlášky anebo na místě. Doporučujeme Vám, abyste si diskutované články předem přečetli.

### Organizace setkání

Eduard Rys, Veronika Svobodová, Mirka Chmelíčková, členové redakční rady Revue: Michael Šebek, Pavla Sokalská, Ivana Růžičková, Tomáš Kufa, Marie Kopřivová, Milica Hrušková, Hanka Drábková

### Organizační sekretářka

Veronika Svobodová - dotazy zasílejte na [seminar.revue@cspap.cz](mailto:seminar.revue@cspap.cz)

Informace najdete také na webu [www.cspap.cz/cause/seminar-co-jsme-nevedeli-z-historie-ceskoslovenske-psychoanalzy-ii/](https://www.cspap.cz/cause/seminar-co-jsme-nevedeli-z-historie-ceskoslovenske-psychoanalzy-ii/).

Těšíme se na setkání s Vámi

Redakční rada Revue

## Místo konání

Knihovna Václava Havla, Ostrovní 13, Praha 1



## Rozpravy

### Theodor (Bohodar) Dosužkov

Lékař ruského původu Theodor (Bohodar) Dosužkov byl ústřední postavou československé psychoanalýzy v letech 1939-1982. Počátkem 20. let emigroval do Prahy a v roce 1927 získal československé občanství. Psychoanalytický výcvik získal v Pražské studijní skupině a jako jediný psychoanalytik přežil nacistickou okupaci Československa. Po válce spolu s některými svými studenty znovu založil československou studijní skupinu a vydal dvě psychoanalytické ročenky. Po nástupu komunistické diktatury v roce 1948 vedl skupinu v ilegality a udržoval úzké kontakty s Mezinárodní psychoanalytickou asociací. Miroslav Borecký ve svém příspěvku sleduje jeho život a význam pro psychoanalýzu v Československu.

### Miroslav Borecký

### Zbyněk Havlíček v kulturním a klinickém proudu psychoanalýzy v Československu

Přednáška se zaměří na osobnost a dílo Zbyňka Havlíčka (1922-1969), který byl významným představitelem českého surrealismu a psychoanalýzy. Uvedeny budou Havlíčkovy psychoanalytické příspěvky, zejména o vztahu mezi moderní poezií a psychopatologií, o regresivních stavech, přenosových jevech, problematice Nadjá a sociálně emancipačních zřetelích psychoanalýzy. Zvláštní pozornost je věnována třem cyklům veřejných přednášek o psychoanalýze v Městské knihovně v Praze (1966-1968), ve kterém společně vystoupili psychoanalytici, filosofové, literární vědci a surrealisté. Zazní ukázka ze záznamu Havlíčkovy přednášky z roku 1968.

### Roman Telerovský

### Růže je růže je růže. Zdeněk Mrázek, Hana Junová a fenomén Lobeč - Horní Palata

MUDr. Zdeněk Mrázek a PhDr. Hana Junová jsou ve své společné, čtvrt století dlouhé spolupráci na pracovištích v Lobči u Mělníka a na Horní Palatě v Praze spojeni s historií psychoanalýzy v Československu a s rozvojem a kultivací domácí psychoterapeutické scény. Oba dva jako psychoanalytici překračovali horizont úzkého vymezení profese. Kromě klinické praxe se podíleli také na výzkumu a vzdělávání v psychoterapii a v psychoanalýze v době nesvobody i po revolučních změnách v roce 1989. Svou mravní integritou, vzdělaností a zásadovostí vychovali a ovlivnili mnoho českých i slovenských kolegů.

### Jiří Jakubů

## Přednášející



### MUDr. Miroslav Borecký

Je psychiatr, tréninkový a supervizní psychoanalytik České psychoanalytické společnosti, přímý člen IPA.



### PhDr. Jiří Jakubů, Ph.D.

Je klinický psycholog, psychoanalytik a psychoterapeut v soukromé praxi, vysokoškolský učitel, výcvikový terapeut a supervizor psychodynamické psychoterapie.



### Mgr. Roman Telerovský

Roman Telerovský je psychoanalytik působící v privátní praxi v Praze, člen České psychoanalytické společnosti a International Psychoanalytical Association. Od roku 1991 se podílí na aktivitách Skupiny českých a slovenských surrealistů a je kmenovým spolupracovníkem a autorem časopisu *Analogon*.